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20. medzinárodná biblická konferencia v Szegede  
 
V maďarskom Szegede (Segedín) od 24. septembra do 26. septembra 

2009 už po 21-krát usporiadali Medzinárodnú biblickú konferenciu. Témou 
konferencie bola: „Svätý Pavol a pohanská literatúra“. Úlohu hlavných 
patrónov konferencie prevzali László Kiss Rigó, segedínsky biskup, György 
Jakubinyi, arcibiskup z Alba Julie, zo Sedmohradska a György Fodor, rektor 
Katolíckej Univerzity Pétera Pázmánya z Budapešti. Organizátorom biblickej 
konferencie je už tradične segedínsky biblista György Benyik, ktorý sa usiluje o 
to, aby v rámci tejto konferencie maďarskí a medzinárodní biblisti mohli 
prezentovať výsledky svojich skúmaní určitých tém Svätého písma. Aj v tomto 
roku sa Biblickej konferencie zúčastnilo niekoľko renomovaných profesorov zo 
zahraničia. Jedným z najznámejších prednášateľov bol biblista z Münchenu, 
profesor Joachim Gnilka. Prítomní boli aj profesori biblika z Dánska, z Južnej 
Afriky či z Japonska.  

Odzneli viaceré zaujímavé prednášky napr. s témami o vzťahu 
pavlínskej teológie a stoicizmu, o aplikovaní citátov starogréckej literatúry v 
Pavlových listoch ako aj o univerzalizme v teológii sv. Pavla.  

V rámci Biblickej konferencie bola založená aj cena Joachima Gnilku, 
ktorá bude prvýkrát odovzdaná v roku 2010 profesorovi biblika, ktorý 
prezentuje vynikajúce výsledky v rámci biblickej teológie. 

V septembri 2010 na XXII. Biblickej konferencii sa biblisti budú 
venovať téme „Telo, duša a osoba vo Svätom písme.”  

János KARAFFA 
 
 

Vedecká konferencia v Nitre 
 
Dňa 9. októbra 2009 sa v aule Kňazského seminára sv. Gorazda v Nitre 

konala vedecká konferencia Legislatívne texty Biblie III ako pokračovanie 
minuloročnej konferencie s rovnakým názvom, ktorú zorganizovala Katedra 
biblických vied a Katedra morálnej teológie v rámci grantového projektu 
VEGA č. 1/4678/07: Legislatívne texty Biblie – etický a religiózny aspekt. 
Konferenciu svojím príhovorom otvoril dekan teologickej fakulty RKCMBF 
UK doc. ThDr. Marián Šuráb, PhD., a moderoval ju prodekan spomínanej 
fakulty prof. ThDr. Pavol Farkaš, PhD.  



Oznamy 
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Príspevky prednášajúcich boli zamerané na prítomnosť biblických 
legislatívnych princípov v zákonodarstve európskych štátov a štruktúr 
v minulosti a prítomnosti, ako aj na tematické prepojenia a súvislosti medzi 
analyzovanými textami a kánonickým a konfesným právom. Výskum sa 
sústreďoval na riešenie problematiky vzájomného vplyvu pri formulácii 
a interpretácii biblických i nebiblických legislatívnych princípov, ich 
prítomnosti v európskom zákonodarstve, ich sociálnej a pedagogickej funkcii. 

Prvý príspevok predniesol Igor Hanko, ktorý predstavil prítomnosť 
alúzií na starozákonné legislatívne texty v Prvom Jánovom liste. Róbert Horka 
analyzoval novoobjavenú reč sv. Augustína Dolbeau 7: „De sepultura 
catechumeni“. Za ním sme počuli príspevok od Petra Dubovského o 
aktualizovaní Dekalógu v starovekom Izraeli. Jozef Šoška sa venoval vplyvu 
biblických textov na legislatívu stredovekej Európy. Legislatívne texty na 
území Slovenska v období Veľkej Moravy nám predstavil Mons. Viliam Judák.  

S tematikou zákonníka Alfréda Veľkého v kultúrno-historickom 
kontexte rodiacej sa kresťanskej Európy vystúpila Helena Gabčová. 
O legislatívnych princípoch kresťanského poslania vdov hovorila Andrea 
Korečková. Záverečný príspevok s názvom Biblicko-etické princípy tolerancie, 
solidarity a spravodlivosti v zákonodarstve Európskej únie predniesla Helena 
Hrehová. V zborníku prednášok nájdeme taktiež príspevky od Ivana Kútneho, 
Róberta Jágera a Branislava Kľusku. 

Igor HANKO 
 
 

Konferencia Biblia a dialóg kultúr. Kniha Ester 
 
Rok 2008 bol vyhlásený za Európsky rok medzikultúrneho dialógu. 

Počas neho sa veľa hovorilo o rýchlo sa globalizujúcom svete, v ktorom ide 
o čoraz väčšie prelínanie rôznych kultúr, tradícií a myšlienok. Hovorilo sa aj 
o dôležitosti napomáhania zdolávať bariéry, ktoré sa v minulosti aj v súčasnosti 
vynárajú medzi ľuďmi a ich rozdielnymi kultúrnymi, spoločenskými, 
politickými a náboženskými prejavmi.  

V dialógu kultúr má kľúčové postavenie Biblia, pretože ona je 
dedičstvom viacerých náboženstiev a je jedným zo základných orientačných 
a východiskových bodov nielen pre vieru, ale tiež pre našu civilizáciu.  

Katedra histórie a biblických vied (KHBV) Teologickej fakulty 
Katolíckej univerzity v Ružomberku v roku 2008 sa podieľala na organizovaní 
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